
csak bérmentes leveleket 

vagy zabtermésnél többet, 

ötödik évfolyam. Deés, 1880. november 28-án. 
Előfizetési arak: 

Postán küldve, vagy helyben ház- 
hoz hordva: 

Egész évre 6 frt - kr. 
Félévre 3 frt - kr. 
Evuegyedre . 1 frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

menteven a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. 
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48. szám. 

TÁRSADALMI, KÖZBAZDÁSZAII ÉsS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög ezentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/), 11 és 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. czámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s 

la és kindólivatala 
. Deés Kis-királ 

fogadunk el. Kéziratok utazaeld ház 
vissza nem adatnak. 

szgggg ol0lnok Dobokamagya hivatalos 
samegyei gazdasági egylel 

z 

A lapot érdeklő Nyilttéri czikkek garmond sora 
mindennemű felszó- után 30 kr fizetendő. Hirdetése- 

közlöll 4 lamlások (reclama- ket elfogad Mudrony és György 
ié vagy hirdeté- hirdetési irodája a Hon szerkesz- 
sek a szerkesztő- tőségében, Budapest, Barátoktere 
séghez intézendők. 3. sz. Athenaeum I. emelet. 

Megjelenik minden vasárnapon. 

A kerteészeti ipar. 

A hogy állami ujabb átalakulásunk ki- 
vetkeztette a magyar mezei gazdálkodást 
régi patriarchalis állapotából, a hogy föld- 
birtokkal birni, s azon gazdálkodhatni nem 
annyit jelent többé, mint 1848 előtt, a midőn 
egy csak középszerüű iparkodásu és józan 
takarékosságu gazda is kedélyes pipaszó 
mellett élhette le apai birtokán életét; és 
mióta kivált az utóbbi 2-38 év alatt a nagy 
adókhoz még az amerikai verseny is járult, 
mely lehetetlenné teszi a gazdának még a 
türhető termés esetén is, hogy kötelezett- 

ségeinek megfeleljen, mert lehetetlenség ter- 
mését eladni, ha csak a termelési költségen 
alól nem akarja adni azt: - mindennap 
megujoló erővel tolul előnkbe a kérdés: mi 
lesz a jövő? 

A felelet e kérdésre természetesen csak 
az lehet, hogy: az a mi a szomszédnépeké; 
a ki futni bir, az futni fog, a ki nem bir, 
az elgázoltatik. 

Ily kilátással szemben természetesen 
mind nagyobb fontosságot nyernek nálunk 
is az eddig ugynevezett gazdasági mellék- 
iparok, a melyek közé sorolták a kerté- 
szetet is. 

Földeink, egyszerü felszántás után 
adott egyszerü termésökkel nem képesek a 
birtokos és az állam folyvást növekedő 
egész évi szükségletét fedezni. Az állam- 
háztartásunkban elfogadott uj iránynak azon 
haszna tagadhatatlanul megvan, hogy nagyon 
is hamar bele kényszerit bennünket azon 
nagy iskolába, melyet istensiv gazdálkodás- 
nak neveznek. Emlékezünk rá, alig nehány 
éve még, midőn hazánkban az intensiv gaz- 
dálkodásról szólva, rendesen csak a szom- 
széd Németországból vett példákra voltunk 
kénytelenek hivatkozni, - és ime, ma már 
ott vagyunk, hogy talán egyetlen kellő tá- 
jékozottsággal biró gazda sem vonja két- 
ségbe, hogy a fennmaradhatás conditio sine 
dua non-ja az istensiv rendszer elfogadása, 
s a lehetőségig érvényesitése. 

A gazdasági üzlet terén a most kez- 
dődött évtizedben kétségkivül igen sok meg- 
lepő változás fog Europában létre jönni; a 
helyzet kényszeriti erre az európai gazdákat. 

E változások egyike lesz az - s ki- 
vált hazánkra nézve jellemzőleg, - hogy 
a külömböző termelési ágak közül a kerté- 
szet mind nagyobb tért fog elfoglalni. Ed- 
dig eléggé tudvavevőleg e termelési ág, 
mint a gazdasszony vagy a szegény zsellé- 
rek foglalkozása volt jobbára ismeretes ha- 
zánkban. Kiki termelte a maga szükségletét 
e tekintetben. A vasutak elterjedése azon- 
ban e részben is uj életet keltett némely 
vidéken, s nem egy-két helye van és volt 
már hazánknak olyan, hol az u. n. szerb 
kertészek holdanként 50-100, frt évi ha- 

szonbér mellett zöldség termelésre használ- 
ják azon területeket, melyeknek homokos 
talaja ezelőtt az egész évi miveltetési költ- 
ség fejében sem hozott 50--60 frt rozs- 

s a melynek e 
szerint örök ára sem volt annyi, mint az 

értük kapott évi haszonbér fele. Ezen szer- 
bek megyénk vásáros helyein is láthatók 
valának, kik a keleti háboru kitörése előtt 
a Szamos mentén ily kertészetet szép siker- 
rel folytatának. 

De a kertészeti iparrali foglalkozás 
nem is uj bérczes hazánkban. Ugyan is 
szász atyánkfiainak nemcsak kedvencz, hanem 
szép hasznothajtó foglalatosságuk ez is. Kik 
hagyma, mák, borsó, lencse s egyéb konyhai 
növényekkel csaknem minden piaczon domi- 
nálnak. Kiktől ezen háztartási terményeket 
mohon vásároljuk meg, azon önhitetéssel, 
hogy azok nagyon olcsón szerezhetők be, a 
nélkül, hogy meggondolnok, hogy minden fil- 
lér, mely megtakaritható lett volna, tőke 
apadás vagy jövedelem csökkenés. És a 
helyett, hogy azoknak termelésével, mi is 
némi szerény bevételt biztositnánk, folytonos 
apró kiadásokkal terheljük magunkat, se 
mellett a ház tagjai, gyermekek, cselédek 
midőn az ősszel kezdődő hosszu estéket tét- 
lenségben vesztegetik el, a kertészeti termé- 

nyek feldolgozása által mint veteménytiszti- 
tás, hagyma felfüzés, a hüvelyes vetemé- 
nyek tisztitása s több más könnyü teendők 
által elfoglalva megszokaák a munkásságot 
és hasz ositnák az időt. 

Nem tartottuk fölöslegesnek ezeket elmon- 
dani annál is inkább, mert az esztendő e szaká- 

ban, ősszel kell megtenni az okszerü kerté- 
szetre a czélhoz vezetöő eszközöket, a vete- 
ménytáblákat kijelölni, s majd azokat trá- 
gyázni, továbbá gondoskodni föld s egyébb 
kellékekről, melyek szükségesek a már tél- 
fogytán elkészitendő melegágyakra, a me- 
lyek nélkül haszonhajtó a kertészet nem 
lehet. 

Vörös kereszt. 

A Deés városi fiók választmánya f. hó 21-én 
tartotta ülését. Jelen voltak Kovács Samuné 
elnök, Krémer Sámuelné alelnök, dr. Gajzágó 

Lászlóné, Tűzes Karácsonné urnők, Jakab Juliska 

és Székely Kornélia kisasszonyok; továbbá Biró 
Ignáez őrnagy, dr. Gajzágó László és Tüzes 
Karácson pénztárnok urak. Előadó Havas Gyula 
jegyző volt. A tárgyalás, melyet a hölgyek élénk 

hozzászólása gazdagitott, igen érdekesen folyt le. 

Szőnyegre került a mult ülés jegyzőkönyve, a 
megyei választmány 5 leirata, melyek közt volt 

a postadijmentességre vonatkozó értesités és uta- 
sitás a háboru esetén beállandó teendők érdeké- 

ben. Ez utóbbira nézve a szükséges előmunká- 
latok teljesitésére egy hét tagu bizottság külde- 
tett ki. Elnök két jelentést terjeszt elő. Egyikben 
tudomásul hozza, hogy a fiók szolgáját takaré- 
kossági szempontból elbocsátá, másik Deési Írén 
k. a. nak a városból történt elköltözése okából 

a választmányi tagságról való lemondását tartal- 
mazá, mely körülmény sajnálattal vétetik tudo- 
másul. Elnök a megürűlt helyre igen meleg sza- 
vakkal Bánffy Ádámné bárónét ajánlja a meg- 

választásra, mint a ki szives kézséggel lépett a 
tagok sorába és hajlandónak nyillatkozott tevé- 

kenységét az üdvös czélu egyesület javára ér- 
vényesiteni. Lelkes éljenzéssel egyhangulag megvá- 

lasztatik. 

év termésének begyüjtésével tesznek szert némi 

pénzforrásra, melyből családjuk és háztartásuk 

szoktak lenni. Helységünk őszi vására is főleg 

annak az első napja az ugynevezett barom vásár 

nagyon népes volt, melyre nem kevésbé folyt bea 

derült szép idő. Ezen vásár lefolyásáról az illetékes 

elkelt 24 db tehén dbja 40-50 fton, 12 db tinó 

A magunk részéről örömmel üdvözöljük 
ezen szerencsés választást és reméljük, hogy a szép 

és jóért buzgó, nemeslelkü báróné elfogadja a 
választmányi tagságot. 

Kebli pénztárnok következőkben számol az 

egylet vagyonáról. 
1.) Bevétel 356 frt., mely összegben foglal- 

tatik a rendezett mulatság jövedelme 100 ft., 10 
tiz ftos 2 husz ftos és 116 egy ftos tagsági dij. 

2.) Kiadás 228 frt, melyben foglaltatik a 

központba alapszabályszerüleg felküldendő 213 
frt., a szolga eddigi négy havi fizetése 8 frt., és 
megyei vál: illető 50/, 7 frt. Pénztári marad- 

vány: 128 frt., mely a deési tak. pénztárban gyü- 

mölcsöztetik. Ehhez járul még két be nem hajtott 
tagsági dij 2 frt., Ezen számadás tudomásul 

vétetik. 
Erős vitát keltett pénztárnok azon inditvá- 

nya, miszerint a szerencsétlenül járt zágrábiak 
javára szavaztassék meg anyagi segély. Dr, Gaj- 

zágó nem óhajtja az egylet pénztáralapját eredeti 

rendeltetésétől elvonni. Havas Gyula sajnálja, 
hogy a kőzponti választmány nem tekinti a zág- 
rábiak rendkivüli szerencsétlenségét olyannak, mely 

az egylet által anyagi segélyben részesittethetnék 

de a központi vál. határozatával nem óhajt elvi 
összeütközésbe jönni s mivel nézete szerint az 
egyletnek anyagilag támogatni kellene a zágrá- 

biakat javasolja, hogy az amugy is csekély va- 
gyonnak megcsonkitása helyett kerestessék meg 
a központi választmány, hogy a rendelkezése alatt 
álló tökéből nyujtson segélyt a földrengés által 
sujtottaknak és ezen megkeresés pártfogás végett 

küldessék meg az ország összes fiókjainak. Elnök 

nem fogadja el egyik inditványt sem és tudatja, 

hogy a zágrábiak fölsegélyezésére a helybeli polg. 

isk. tanári kara rendezni fog jövedelmet igérő 

időtöltést. Biró őrnagy és Krémer Sámuelné 

nagyon csekélynek látja a fiók pénzalapját és 

azt elforgácsolhatónak annyival kevésbé tartja, 

mert egy nálunk esetleg beálható nagy szeren- 

csétlenség esetén azt itthon kell igénybe vennünk. 

Tüzes Karácsonné, Jakab Juliska elfogadja az 

anyagi segély nyujtására vonatkozó indítványt, 

mely szavazattöbbséggel határozatra emeltetik. - 
Tüzes Karácsonné ajánlja, hogy tekintettel a fiók 

vagyonának csekély voltára a fenti czimen csak 

6 frt utalványoztassék. Egyhangúlag elfogadtatik. 

S ezzel az érdekes ülés az elnök megéljen- 

zésével véget ért. 

LEVELEZES. 
Csáki-Gorbó, 22. nov. 

A vidéki nagyobb és kisebb birtokosok az 

szükségeit bár némileg fedezhetik. S ugyan azért 

a közeli vásáros helyeket szokták fölkeresni, 
melyek ebből kifolyólag népesek és látogatottak 

hetek óta folytonos borongások és esőzésekután fel- 

helyről vett adatok szerint a következőket közöljük : 
a vásárra hajtott mintegy 400 db szarvasmarhából 

drbja 26-40 frton, 24 drb ökör-borju drbja 16- 
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30 frton. Ezen kivül a juhok drbja 2 frt 50 kr. 
8 frion kelt. Nagyon sok volt a sertés, melyek 
közül idei malacz 5-6 frton mintegy 200 drb 
adatott el. Gabonanemüek közül csak zab volt, 

melynek hectolitere 2 frt 60 kron kelt. A vásár 

másodnapján a már csaknem mindennapos eső 
megeredvén, piaczunkra nagyon gyér közönség 

gyült fel, s még a jelenkezők is eső és sár által 
gátolva valának, s igy nem csuda, hogy a rövid- 
áru kereskedőknek rossz vásárjuk volt; az ipa- 
rosok azonban nem panaszkodhatnak, mert az év- 
nek a küszöbön levő zord szaka mindenkit kény- 

szerit lehetőleg ruházati czikkekkel magát ellátni. 
Végül megemlítendő, Logy Cs-Gorbón egy kiló 
marhahús 32 kr, juh-hús 24 kr, sertés-hus 40 kr, 

szalonna 80 kr. M. 

Országgyülés. 
A képviselőházban magasabb szinvonalra 

emelkedett a budgetvita. Az ellenzék soraiból 
báró Sennyei Pál szólalt fel, kiről már napok 

óta hirlett, hogy a költségvetés tárgyalása alkal- 

mával el fogja mondani nézeteit az ország pénz- 

ügyi és politikai helyzetéről. A mi a pénzügye- 
ket illeti, kijelenti, hogy a multak hibái után, 

melyek nem csupán a mostani kormányt terhelik, 

nincs kormány, nincs párt és nincs egyes ember, 
a ki az egyensulyt rögtön helyreállithatná, vagy 

ezt csak a közel jövőre is igérhetné. Nagysza- 

básu közigazgatás és nemzetgazdasági politika 
nélkül a kibontakozást nem tartja lehetőnek. - 

Ezután kifejezi meggyöződését, hogy a köz- 
jogi alap fentartandó s a kibontakozás az 

1867-ki alapon lehetséges, csak ennek szel- 
lemében kell élni. A beszédet az ellenzék több 

izben megéljenezte, főleg a nagyszabásu politika 
emlegetésénél; ámbátor azt, hogy báró Sennyei 

mely módokat vél in praxi alkalmazandóknak a 
létező bajok elháritására, beszédéből nem igen 
tudhatták meg. B. Sennyeyt megelözőleg Tischler 

Víncze, Füzesséry Géza és Csatár Zzigmond szól- 

a budget ellen, az utóbbinak az a panasza volt, 
hogy a pénzügyminiszter minap egy küldöttséget 
ugy fogadott, hogy még ha saját zsebéből kelett 
volna is a pénzt adnia, ekkor is illedelmesebben 
fogadhatta vona; azt is megfoghatatlanak találja, 
hogy Trefort közoktatásügyi miniszter tulélhette 

a Samassa érsek ismeretes levelét. Báró Snnyey 

után Irányi Dániel beszélt, szintén a költség- 
vetés ellen, Prileszky Tádé pedig a kormány po- 

litikáját védve, a költségvetés mellett beszélt, 
ezután Bittó István szólalt fel s az ellenzék tetszése 
közt támadást intézett a kormány ellen. Bittónak 

Tisza Kálmán miniszterelnök felelt. Kimutatta, 

hogy az első fuzió előtt nagyobb volt a közjogi 

ellenzék mint most, hogy a pénzügyi veszede- 
lemből a mostani kormány mentette ki az országot, 

azt a vádat pedig visszautasitotta, mintba a vá- 
lasztásoknál nem tisztességes eszközökkel élne. 
Aztán b. Senney Pálhoz fordulva, visszautasítja 

a báró beszédében használt „ingyen" kifejezések 

értelmezését, mely a ház egy pártját sérti s 
melyre báró Sennyey készséggel visszautasítja a 
szavának adott helytelen értelmezést. E szavakat 

a ház élénk tetszéssel fogadta. A költségvetés 
általános tárgyalása az utolsó nap nem nyuj- 

tott kivalóbb érdeket. Érdeklődéssel találkozott 
egy horváth képviselőnek felszólalása; hangsulyoz- 
ta, hogy bár joga volna horvátúl beszélni, magya- 

rúl szólal fel s mert nem barátja az izgatásnak, 

a horvátok panaszait itt adja elő. Panasza abból 

állott, hogy a posta, távirda, vasút sat., hivatalos 

nyelve a magyar. Ezután Hegedüs Sándor előadó 
és Helfi Ignácz mondták el zárbeszédeiket s gróf 
Szapáry Gyula pénzügyminiszter védte Bittó elle- 
nében a költségvetést, mire a szavazás követke- 
zett. Nagy többség fogadta el általánosságban a 
költségvetést, ellene csak a szélsőbal szavazott. 

Irodalom. 
- Bayer Ferencz Páncsován a Kisfaludy 

halálának félszázados évfordulója alkalmából ,Kis- 
faludy Károlyéleteésköltészete' cimű 
munkát ad ki. Előfizetési ára 2 frt 20 kr. a meg- 

rendelések f. é. dec. 31-ig nevére, vagy az állami 
főreáltanodára utasitandók. 
Istóczy Győző országgyülési képviselő- 

nek és a ,12 röpirat" szerkesztőjének arcz- 

képe Budapesten, VIII. kerület, Eszterházy-utcza 
12. szám alatt, példányonkint 25 krajczárjával 
kaphatók. 

- Dengi János „Páholydalok czím 
alatt egy kötetre menő költemény-ciklust irt; ezt 

rendezi sajtó alá. A mű f. évi deczember 20-án 
jelen meg. Egy példány ára 1 frt. Megrendelési 
határidő deczember 10-ike. - A legmelegebben 

ajánljuk olvasó közönségünk pártfogásába. 

- Előfizetési felhivás a Tanulmányok 
a nőemanczipáczió köréből' czimű, mint- 
egy 14-16 sűrűn nyomtatott ivre terjedő, Hor- 
váth József által irt műre E munka a leg- 

fontosabb társadalmi-kulturalis kérdés fejtegeté- 

sével foglalkozik, s megérdemli, hogy a művelt 
osztály nővilága kellő pártfogásában részesitse.- 

Egy példánynak ára 1 frt 20 kr. Az előfizetést 
elfogadja Bettelheim testvérek könyv- 
kereskedése (Aradon.) 

- ,„A Magyar-Franczia Szakácskönyv' fog 

megjelenni Mehner Vilmos könyv- és mű- 
kiadó hivatalában. Az egész művet a szöveg kőzé 
nyomott mintegy négyszáz művészi kivitelű kép 

fogja diszíteni, azonkivűl egy pompás szinnyomatú 
czímlap és huszonnégy gyönyörű szinnyomatú mű- 

melléklet adatik hozzá. Havonkint 2-3 fűzet je- 

len meg, egy füzet ára csak 30 krajczár. - Az 

I. füzet már megjelent és szerkesztőségünkhöz is 
beküldetett. 

- ,Közigazgatási nemzeti kalendáriom hiva- 
tali és irodai használatra" czimű naptár jelent 
meg Tettey Nándor és társ a könyvkeres- 
kedésében Budapesten. Örömmel konstatáljuk, 
hogy hazánkban eddig ily bőtartalmú naptár nem 

létezett. Ára csak 80 kr. kötve 96 kr. 

- Megjelent a „Regényvilág" magyar csa- 
ládi regénytár (a művelt közönség számára) cimű 
műnek első száma. Kapható Révai testvérek 
könyvkiadó tulajdonosnál Budapesten. Előfizetési 
ára egész évre 6 frt. Ajánljuk a művelt olvasó 
becses figyelmébe. 

- Megjelent s szerkesztőségünkhöz bekül- 
detett a Rautman Frigyes által kiadott 
Magyar Lexicon'-nak 66. és 67-ik füzete. 

VEGYESEK. 
- 0 felsége a király Veres Jenő sza- 

mosujvári kir. járásbirósági aljegyzőt ugyanoda 
albiróvá nevezte ki. 

- A szamosvölgyi vasút-társulathoz a m. 
kincstár képviselőjeül, a m. kir. pénzügyminisz- 
ter, egyetértőleg a közmunka- és közlekedési m. 
kir. miniszterrel, Blaskovits Fridolin al- 
igazgató urat, a m. kir. államvasutak kolozsvári 
üzletvezetőségének főnökét izgagatósági taggá 
nevezte ki. 

- A vörös kereszt deési ffókja javára 
deczember 4-én műkedvelői előadás lesz, mely 
alkalommal - Moliernek - „Botcsinálta 
doktor' czimű 3 felvon. énekes bohózata ke- 
rül szinre. 

- A bécsi gazdasági egyesűlet 1881. évi 
april hó 8. 9. és 10-ik napján Bécsben, hizlalt 
állat-kiállítást rendez, mely évenkint ismételtetni 
szándékoztatik. Tekintettel ama fontosságra, mely- 
lyel a bécsi piacz a magyarországi hús-termelésre 
bir, felhivjuk a hizlalást rendszeresen űző gazdá- 
kat, uradalmakat, gazdasági iparvállalatokat a ki- 
állításban való részvételre. Programmal a - föld- 
mivelési miniszter intézkedése következtében bár- 
kinek is szivesen szolgál megyénk gazdasági-egyle- 
tének titkári hivatala. (Lászlófi Bogdán-féle ház.) 

- Első eset Deésen, hogy izraelita keresz- 
tényt hivjon meg főkomáúl. Feuerstein Farkas 
könyvkötő, első fia születése alkalmával, minden 
habozás nélkül Bocsánczy urat hívta meg, ki azt 
el is fogadta, s f. hó 19-én véghez ment szertar- 
tásnál is jelen volt. 

- Az Országos Magyar Képzőművészeti 
Társulat által rendezett, és 1880-dik év deczem- 
ber 15-ikére kitüzött nagy sorsolásnál a 800 
nyeremény 41,135 frt értéket képvisel. 

- A horvát kormány Zágráb ujjáépítésére 

vonatkozó programmja megjelent: melegen van 
benne elismerve ,a magyar nemzet részéről már 
most nyilvánuló lovagias áldozatkészség is. - 
Északamerikában az idei kukoricza-termés silá- 
nyabb a tavalyinál; dohány és burgonya szintén 
kevés termett. - Olaszországban borzasztó vihar 
dühöngött, mely a távirói összeköttetést sok he- 
lyen megszakasztá; Cherbourgnál is nagy szél- 
vész dult. - A Vezuv belseje igen háborog s a 
láva mindjobban ömlik belőle északnyugati irány- 
ban - A Kisfaludy-társaság ünnepére Téthről, 
Kisfaludy Károly szülőhelyéről, öttagú küldöttség 
hozott koszorút a költő arczképére 

HIVATALOS RÉSZ. 
Ő Felsége Erzsébet királyné védelme alatt 
álló magyar országos segelyző-nőegylet 
Szolnok-Dobokamegyei választmányától. 

Sz. 32.-1880. 
Midőn a veres-kereszt-egylet ma már any- 

nyira elterjedt, hogy 9 megyei, 2 városi és 172 
fiók-egyletet 17000-nél több taggal számitunk, 
bekövetkezett azon idő, hogy jövendőbeli teen- 
dőink iránt is tájékozzuk magunkat és a komoly 
szükség beálita esetére az egyleti tagok és más 
lelkes hazafiak és honleányok közreműködését 
biztosítsuk. 

I. Az első a mire szükség van, hogy a be- 
teg és sebesült katonák ápolásáról gondoskodjunk 

és itt sajnosan kell felemlítenünk, hogy a had- 
sereg létszámába beosztott orvosok száma az ed- 
digi tapasztalatok szerint nem elegendő arra, 
hogy az igényelt segélyt kellő mértékben nyujt- 
hassák; miért is felkérünk a megye területén lakó 
minden orvostudor és sebész urat, szíveskedjenek 
nyilatkozni, vajjon háború esetén készek-e és 
minő feltételek alatt a beteg és sebesült harczo- 
sok ápolásában közreműködni ? - Nevezetesen - 
eltekintve azoktól, a kik még hadkötelesek lévén, 
ugy is mozgósíttatnak, ki ajánlkozik arra, hogy 
a harcztéren, ki arra, hogy a működő hadsereg 
közelében lévő nagy gyüjtő kórházakban rende- 
sen működjék, és ki arra, hogy a lakásához kő- 
zel fekvő nagyobb városban netalán felállítandó 
nagyobb kórházban, vagy a magán házaknál el- 
helyezett beteg vagy sebesült harczosokat gyó- 
gyítja ? 

II. Azon lelkes hölgyek, kik a betegápoló- 
női szép feladatnak megfelelni óhajtanak, szíves- 
kedjenek nyilatkozni, kik volnának azok, kik a be- 
tegápoló-nők részére nyitandó tanfolyamban, az év 
melyik szakában és minő feltételek alatt venné- 
nek részt? kik azok, a kik ezek közül készek 
volnának a háboru szinhelyéhez közel fekvő na- 
gyobb városban, vagy helyben a kórházba jutó 
beteg és sebesült katonákat ápolni? 

Kik azok, a kik netalán saját házukban 
szobát rendeznének be, és hány betegre és sebe- 
sültre? és ezek ápolását vállalnák magukra ! 

Tájékozásúl megemlítjük, hogy nagy súlyt 
fektetünk arra, miszerint ezen ápoló-nők lehető- 
leg némi műveltséggel birjanak, mivel ezen első- 
ben kitanítottak lesznek hivatva arra, hogv a 
szükség beálltával mint főápolók működjenek, 
kikhez mások segitségül fognak beosztatni. 

Férfiak is vál.alkozhatnak hasonló szolgálatra 
III. A sebesült és beteg katonáknak tovább 

szállítására számos férfi-erő szükségeltetvén, föl- 
kérjük nyilatkozatra azokat, a kik készek a há- 
boru szinhelyén, sőt a csatatéren e szolgálat tel- 
jesítésére? azokat, a kik például a mozgó kór- 
házakból a legközelebbi vasút, vagy hajó-állomás- 
hoz vagy a vasútról és hajóról a legközelebbi 
kórházhoz ajánlkoznak a beteg és sebesült har- 
czosokat szállitani ? 

A vállalkozók - kik a hadkötelesek közzé 
nem tartózhatnak - szervezkedni és előleges ok- 
tatásban részesíttetni fognak. 

A szervezkedésre nézve abban történt meg- 
állapodás, hogy a betegszállítók szakaszokra lesz- 
nek beosztandók, melyek mindegyike egy sza- 
kaszvezetőből és három segédből álljon, négy 
szakasz osztályvezető parancsa alatt osztályt képez, 
míg végre 3 osztály szállító-csapatot képez, mely- 
nek élén egy parancsnok áll. 

IV. Az ilyen szállításokhoz jól berendezett 
szellős, de mégis nap és eső ellen védő jármü- 
vekre (echos szekerek) hordágyakra s hordszékekre 
van szükség, nyilatkozzanak, kik volnának azok, 
a kik ily szolgálatra kocsit, lovat felajánlanak ? 

V. Kérünk továbbá értesítést, hogy a megye 
területén vannak-e és hol oly alkalmas épületek, 
a melyeket az illető hatóság vagy testületek, 
kolostorok, vagy magánbirtokosok kórházak be- 
rendezésére átengednének? ha vannak kérjük 
azok bővebb leirását. 

Nyilatkozzanak azon birtokosok, a kik saját 
házaikban, egy vagy több szobát a betegek szá- 
mára felajánlanak és minő feltételek alatt ? 
készek-e ezen helyiséget egyszerü nyoszolyákkal 
és butorzattal és mennyire ellátni? 

VI. Igen fontos a fehérneműek tisztán tar- 
tása és megmosása, mert ismeretes tény egyrészt, 

hogy igen sok sebesült megmenthető lett volna, 
ha sebkötő és fehér ruha kellő mennyiségben, 
tisztán és szárazon állott volna az orvosok ren- 
delkezésére, és másrészt nem tagadható, hogy a 

ragályos betegségek leginkább a kevéssé fertőz- 

telenitett fehérnemű által terjesztettek. Oly intéz- 

kedések tehát, melyek a kórházi fehérnemű gyors 
és alapos mosatását és megszárítását biztosítják, 

a legfőbb szükségletek közzé tartóznak. 
Nyilatkozzanak azon hölgyek, a kik ily 

mosóintézetek berendezésére és vezetésére vállal- 

koznak? Itt megkülönböztetést kérünk tenni, 

aszerint, a mint ily mosó-intézetet a harcztér 
közelében, vagy távolabb fekvő városban, vagy 



sak rendes lakhelyükön hajlandók berendezni, 
illetőleg vezetni. 

VII. A beteg és sebesült katonák kedély- 
állapotára mi sem hat kedvezőbben, mint ha ott- 

hon hagyott családjukról, kedveseikről időszakon- 

ként hirt vesznek és azokat állapotjukról érte- 
sithetik. 

Ki vállalkozik ily rövid, tárgyilagos és azért 
minden mende-mondát kizáró levelezés eszközlé- 

sére és minő nyelven? 
VIII. A vidéki gyógyszerészek kőzül ajánl- 

kozik-e valaki arra, hogy a harcztérre megy 
katonai gyógyszertár kezelésére? továbbá hány 

százalék leengedésével készek az illetők a szük- 

ségelt gyógyszereket a beteg és sebesült katonák 
részére kiszolgáltatni? 

A szives nyitatkozatokat kérjük folyó év 

deczember hó 3-ig valamely megyei fiók-egylet, 
avagy folyó évi deczember hó 15-ig a Deésen 

levő megyei választmány elnökség hez beküldeni. 

Megjegyeztetik, hogy minden fiók-egylet vá- 

lasztmányánál a nyilatkozat föltételére szükséges 

nyomtatványok a tisztelt vállalkozók rendelkezé- 
sére állanak. 

Kelt Deésen, a magyar országos segélyző- 

nűőegyesület Szolnok-Dobokamegyei választmányá- 

nak 1880. november hó 9-én tartott üléséből. 

Br. Bánffy Dezső, 
első alelnök. Havas Gyula, 

Szolnok-Dobokamegye közig. bizottsága. 

2237. szám. 

Körredelet. 

Tapasztaltatván, hogy a phyloxera rovar 
tovább terjedésének meggátlása tárgyában föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelem ügyi m. kir. mi- 
niszter ur ő nagyméltóságának idei 5698. szám 
alatt kelt, s közig. bizottságának idei 452 sz. a. 
kelt intézkedésével kellőleg közhirré tett körren- 
delete daczára is a közönség nemcsak a szőllő tő 
s szőllő vessző, de annak gyümölcsét is az elő 
irt elővigyázati intézkedések mellőzésével folyton 
szállitják s árulják, ujabban is szigoruan figyel- 
meztetik mindenki, hogy ugy a gyökeres, mint a 

1 sima szőllő vessző, valamint a szőllőtő minden 
részének, úgy a szőllő levelekbe csomagolt szőllő 
gyümölcsnek is kereskedésbe hozatala s bármi 
czélbóli szállitásától annyival is inkább óvakodjék, 
mert rajta kapatás esetében a legszigorubb fenyi- 
tés és érzékeny pénzbirságolás iránt az összes 
rendőri s közigazgatási hatóságok ismételten uta- 
sitva lettek. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 
ságának Deésen, 1880. évi november hó 8-án 
tartott üléséből. 

Br. Bánffy Dezső s. k., 

főispán. 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

szzm z az me a a 
Sz. 7787.--1880. polg. 

Mirdetmény. 
Papp Gyula, Boros József s érdektársai 

a Bálványos-Váralya község általános tago- 

sitásának elrendelése végett kérést adván 

be, ennek folytán a helyszinére Bálványos- 

Váralya községében I881. évi januárius hó 

ingatlan birtokkal birnak, megjelenni idéz- 
tetnek. 

A meg nem jelenők úgy fognak tekin- 
tetni, mint a kik ez általános tagositásba 
bele egyeztek. 

A deési királyi törvényszéknek 
1880 évi november 20-án tartott üléséből. 

Keul Józsetf, Hosszu K. Béla, 
jegyző. I7.ik napja d. e. 9 órára tárgyalás tüzetik 

ki, hová mindazok, kik ezen község határán törv. elnök. törv. jegyző. 
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1. A felépitmény fektetése: 

vagy részben is vállalkozóknak kiadni. 

Ezen folyó vonalon a vágányok hossza 

Mellékvágányok hossza az állomásokon 

Kitérők és keresztezések az állomásokon . 

2. A sik pálya és állomások kavicsolása mintegy 

lólirott vasút igazgatóság ezennel tudomásul adja, miszerint épitési vo- 

nalán Apahidától Deésig következő munkálatok fognak vállalkozóknak kia
datni. 

45,600 méter. 
3,200 méter. 

19 darab. 
55,000 köbméter. 

Alólirt igazgatóság fentartja magának a felépitményi munkálatokat egészben 

A felépitmény fektetéséhez szükséges anyagok és szerszámokat, nemkülönben. 

a kavicsoláshoz szükséges mozdonyokat, kavicshordó kocsikat és letakaritott kavics- 

gödröket alólirott igazgatóság fogja a vállalkozóknak használatul adni. 

Az ajánlatokban az egység árak kiirandók, a felépitmény teljes elkészitése a 

vágányok folyó méterenkénti árának megjelőlésével, a kitérők és keresztezéseknél is 

teljes elkészités és darabonként. 

A sikpálya és állomások kavicsolásánál az árak köbméterenként adandók fel. 

Ajánlatok legkésőbb 1s80. november hó 28-ig alólirott igazgatóság at 

hoz beterjesztendők. 
Ajánlkozók ajánlataikban határozottan kijelentik, miszerint az ezen munkákra 

vonatkozó feltételeket (melyekre a vasút irodájában felvilágositást nyerhetnek) jól is- 

merik és a munka megkezdésénél a vállalati összeg 100/,-kát elfogadható értékekben 

óvadékul letéteményezni magukat kötelezik, 

Deés, 1880. november hó 7-én. 

A „SZAMOSVŐLGYI-VASÚT" igazgatósága. 

Uj üzlet-nyitás! 
Bátorkodom a n. é. városi és vidéki közön- 

ségnek tudomására hozni, hogy Deésen a fötéren 

az ev ref. egyház fiu iskola épületének szeglet- 
bolt helyiségében - hol ezelőtt Tatrossi Mór 

ur üzlete volt - Pakulár Mózes törvényesen 
bejegyzett czég alatt 

füszer: és börüzletet nyitottam. 
A n. é. közönség becses pártfogásának kérése 

mellett kijelentem, miszerint fő törekvésem leend 

ezt pontos és jutányos szolgálat által kiérdemelni 

és megtartani. Teljes tisztelettel 

Pakulár Mózes. 

Eladási hirdetmény. 
Deésen a szamosujvári utban lévő Márkovics-féle 

szesz-gyár telke és épülete a szeszgyári felszerelések 

nélkül elönyös feltételek mellett 

é szabad kézből eladó. 
Értekezhetni László Lajos tulajdonossal Szamos-ujvárt. 

Doboka és Kendi-Lóna csoportositott községek körjegyzői állomására. el en 

frt fizetés, megfelelő lakbér és irodai átalánnyal javadalmazott állomást elnyerni óhaj
tják, hogy az 1871. XVIII. törvény- 

czikk értelmében felszerelt folyamodványaikat alólirthoz e hó 25-ig : 

A választás Doboka község székhelyen f. november hó 30-án d. e. 1
0 órakor fog megtartatni. 

A szamosujvári járás szolgabirájától. 
Szamosujvár, 1880. november hó 11 én. 

Pályázat. 
- Felhivatnak mindazok, kik ezen 400 

beadni sziveskedjenek. 

Szilágyi lbert, 
szolgabiró. 



Nyomatja és kiadja Banfy és Kovács könyvnyomdája Deésen. 

jólirt tisztelettel hozom a m é. deés vá- eF A rosz viszonyok következtében hallatlan olcsó eladás! = 
. . ay ezy . z 

re vidéki közölség tudomására, mi- allatlan olcsóságok! 
szerin 
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KÁVÉHÁZAMAT A TÉLI IDÉNYRE Ingyen! inyeta Ig emn fontos in yen! sa faz 

- né oboz le - 
(mabb párizsi hölgypor. minden családnak!] mabb párizsi hölgypor. 

lehető legkény elmesebben rendeztem be, mely- Me kir ál 

ajánlhatom. valamint éttermemet is, hol a gj gi gyásá ni 

nap minden szakában meleg és hideg étkek A nagy felhőszakadások, 
jóízü házias készitéssel illendő árban kap- melyek augusztus hóban óriási károkat idéztek elő, különösen a morvaországi és sziléziai hegyekben, hol az árviz 
hatók, sőt délebéd kiszolgálását éttermem- x mindent elbusztátott az uralkodó nyomor a szegény munkások közt leirhatatlan 

yujtsunk tehát mi is a szegény éhező munkásoknak e 2 
beni étkezéssel havo: ként felvállalom. Az első és legnagyobb gyárosok által fölkérettem a szegény munkások e ayltérti gy gy gény föntarthatása végett az ottan 

Végül bepecsételt palaczkokban leg- készült kelmék minél tömegesebb elárusitását Magyarország területén magamra vállaljam; s miután a kelmék oly 

finomabb Rhum de Jamaica, továbbá kitünő árban bersáttatmak, emek fel potom áron - csak a munkadijért . . rban bocsáttatnak, ennek folytán nem kétkedek és biztosan számitok a nagyon t. közönség üd 
tgval atk a t. közönségnek. a szerencsétlen munkásoknak minél több mnnkát adhassunk. Mély ee ártolására hogy 

közönség szives pár tfogását kérve, Megbizások intézendők Schiller L maradok kész szolgája Vászon és divat nagykereskedő Sz.-Fehérvárott 

KERESZTESI R. vidék kk .. yi léki megbízánok e vagy ntánvétlle mér a gelkovitetnel a melyen a levél érkezik. 
: renő ési yet, u. p. vagy vasuti állomás évedések e ritás tt, ké - 
a érthetőbb betükkel kiirni! - Csomagolásért nem számitok semmit. mia érem lt8 

[4 ; Arjegyzéki kivonat : / . B ár. Arverezési hirdetmény! 2000 drb /, nagys téli ejkendő 
; zl . : 8000 drb 9/3 Caehmir broge kendő - - drbj É30 -15 :a Midazon, a helybeli zálogkölcsön-inté- 3Z 8000 drb 9/4 nagys. északsarki berlini kendő - - = drbja s 

zetnél elzál ogositott tárgyak, u, m. arany- , S 8000 1 9/8 nagys dulcignó téli fejkedő - - - drbja 86 S 
ezü a 50 drb 4/4 nagys. legfinomabb posztó kendő - - drbj 1. ü istneműek, ruhák, csizmák, műszerek és * 1000 drb 5/ nagys. 1 gfinomabb Alexandra kendő kötött rojtal - - dr1A 199 
vegyesek, mely ek Dár lejártak és folyó évi z o90 4t logfinomabb kézi kötött szephir főkötő-kendő - - - - drbja 1.90 6 

deczember hó 6-ig megujitva nem lesznek, s 1895 db na sagtélt eizéó akra = = = bia 2 
ugyanazon deczember hó 13-dik napján a § ggs drp pagy féli kendő = = = = árbja 15 9 § zálog S T50 drb 10/, nagys. himalaj téli kendő - - - - - drbj S álogkölcsön-intézet helyiségében tartandó 1000 drb legfinomabb posztó kendő (Neititseini gyárból) rja é 20s 
árverezésen el fognak adatni. vég 7 széles legjobb minőségü futó szönyeg - - röl 30 ss 

A i napon de -től 2 vég 9/s széles legnehezebb angol csinvat szőönyeg - - - rőfe 00 s ; 
í . 33 vég 9/s széles nehéz Doubl csinvat szőnyeg - - ő 32 y f, 

óráig és d. 3-tól 6 óráig utt ö00 árb neiz szütke pokrócz a P. munkásházból - arbja 39 18 
tó vag rb legfinomabb tábori pokrócz szürke szinben = - - - drbj 165 gy kiv lthatók, ugyanezen időben és 300 drb legfinomabb kézi kötött Katicza kendő (hűtés ellen) - - dja 229 gp 
naponta zálogtárgy ak felvétetnek és kölcsö- el 590 pár legfinomabb kézi kötött harisnyaszár minden nagyságban párja 1.50 E5s 

nök bármily magasságban folyóvá tétetnek. 200 pá sa ki ée hs uraknak (hü ités ell ) ek : 0 arisny a ütés ellen - 35 
Deés, 1880. november 22. én. 0 selyem finis piauet harisnya urakaak - - - Z3 z - 

: . . 25 egjobb minőségü nyers fianel harisnya uraknak (utazni) - 
zálogkölcsön-intézet igazgatósága. .2 a. E- Úraknak igen fontosi . 

28 vég 6/4 széles szürke beavatott posztó rőfe 3.25 1.65 
18 vég 7/4 széles Chevjott nőknek kabátra . : . . rőfe 4.15 - 

s2z20.-1880 : s 13 veg 8/, széles nehéz és csíkos gyapju szövet egész öltönynek . . . rőfe 400 190 s 
A . ; 2-3 21 vég a széles tanin posztó sima minden szinben . rőfe 495 1.90 E 

. . . , vég 7/4 széles logfinomabb bolyhos Boa kelme meuczikoff kabát ik ő 385 rverezési hirdetmény. F390 árb 1/ Eelőzhetten minden aei /4 nagys. utazó plaide nélkülözhetlen minden drbja 8.95 4.35 
500 drb 20/ nagys. legnehezebb Battford himalay utazó plaide tazó é j 95 

Közzététetik, hogy a v Ikl ' Arek -Iklód községé- 300 röf finom virágos futó szőnyeg rőfe E 0 1.30 -.58 

ég üstre . . . . ő -5 - 
aü n élés közönséget n 3 havi kotcs. z 22 vég finom fekete angoi lüstre . Fál i52 z 
mérlási jog jö80, detzomber hó 18-en d.s2 ::::::. 2 vég 4/4 széles fekete Chachmir : . . rőfe - 
e. Iü órakor N. -Iklód községében nyilvános e 13 vég 7/4 széles finom fekete Cloting röverend? ának . : rőfe 1 
árverés utj án k 12 vég 6/4 széles fiuom fekete Cloting reverendának . . a rőfe 6 

] . január én kezdődő 3 10 vég 6/4 széles finom ternó ő öf réb l 
egymásutáni évre haszonbérbe fog 500 drb jő minőségü esernyő hiba nélkül arbja 100 e 
adatmi. ab ar zb angol köpper szövetü esernyő . . : drbja 2.80 1.40 

: rb botania cloth ernyő chinai ezüst ugró haranggal . . . ' 4. 5 
Kikiáltási ál évenkénti 1950 frt, bánat- i 75 vég 6/4 széles legnehezebb butor ripsz damaszcirozott virágokkal . . rőfe é i 

pénz a kikiáltási ár 10 0/0-a 50 vég 8/, széles legjobb minőségü rumb. vászon lepedőkre egy szélességbe : 1.65 -68 
A ésel 0 a 2000 drb különféle legyező csak 15 és 25 kr. 

részletes árverési feltételek az ár- 2000 drb tiszta selyem női nyak kendőlcsak I0 kr. 
verés napján a hel 000 drb legujabb száten lavalyer uraknak csak 15 kr. s 
tekmthetők yszinen lesznek meg- E ég0 lesujebb divatu női gallér csak 15 kr. E 

vég 8/4 széles Gizella fianell, rőfe ezelőtt 1 frt 20 és most csak 40 kr. 
A járás szolgabirójától. 2640 drb téli Schlipsz kis gyermeknyakra csak 5 kr. e 
: g játó N 193 vég 4/4 széles csíkos és koczkázott barchet : . . . rőfe -25 -18S 
Z.- -Ujvárt, 1880. november 15. 350 vég 7/s széles sima barna vagy kék barchet kitünő minőségü . . . rőfe -.30 -.16 = 

s s 139 vég 4/. széles finom koczkázott Schveiczer mosott barchet . . . rőfe -.30 =0 
zilágyi Albert, 128 vég 7/8 széles jeginomabb Eida ruha kelme . . . rőfe -.30 -. 
. vég , széles kamgarn kelme különféle szinekben 1 női ruhákra . . É rőfe -.45 -20 

szolgabiró. 2 1g0 vé ; za legnehezebb velour kelme . . . röfe =5 -.24 a 
v széles fi Lüszt ő - 

e 1s v / széjes peta epeze szivekben ; / éb = 3 
vég , széles finom dupla barchet legujabb minták . : . rőfe -50 -22 e 

a- s vég „széles nehéz tüffel dupja barchet . : É . rőfe -.55 -.26 - 
eza . vég , széles legnehezebb büber calmuk . Ő . rőfe -.65 -.32 

: g E 28 vég , széles finom fekete angol patent bársony . . . rőfe 1.40 -.68 
( z. áz i 7 * vég 44 széjes legitotmabb gauthir velőóur ripsz női ruháknak . . rőfe -.85 -.40 E 

r 2 vég 7/s széles legfinomabb szürke selyem pouplin ecsétes . . rőfe 1.25 -.35 
aas ae ss ; = = - 85 vég 4/4 széles finom fehér sinor barchet . 1 . . rőfe -.45 -.22 - 
. g s - - 63 vég 9/s széles legfinomabb Piguet barchet . . E : . rőfe Z55 28 4 

s s a z = acs. s 10350 éel legfinomabb kis damaszt szalvéta minden szinben . . drbja csak - -.10 s 
s e 8 : E s 150 drb 8/4 nagys. legnehezebb tiszta sávolozott abrosz minden szinben drbja 1.20 -.55 a 
F e e 120 drb 9/4 nagys. tiszta fehér abrosz rojtal . . . . drbja 1.50 -.69 

e . 65 drb 12/4 nagys. tiszta fehér abrosz rojtal. . . . . drbja 2.50 1.10 
=. z s i Eu am s85 drb 6/, nagys. legfinomabb fehér damaszt abrosz, . : . drbja 1.90 -.95 e 

Se éa 58 drb damaszt abrosz minden szinben (vörös 304 feljebb) . : drbja 2.40 1.15 é 
s . z mös 150 drb legjobb minős. fehér sávolos szalvéta. / . : . . 6 drb 2.95 1.45 
e, o - o- 205 drb legfinomabb damaszt szalvéta . . 6 drb 3.50 1.70 

e a 500 drb legnehezebb fehéritetlen házi szövött tiszta len törölköző. . 6 drb 2.90 1.30 
nare) a . z. z 500 drb legnehezebb 3-szor fehéritett tiszta len törölköző a hegyekből . 6 drb 3.50 1.70 

; s e i s 10000 drb kész nöi fehérnémü valóságos potom áron. 
is - s s 1 drb női ing igen jó minős. Chiffon vagy Taldi gyolcsból, vinkéra diszitve . drbja 1.65 -.75 
I s gos s ".. 1 drb legnehezebb amerikai börgyolcsból női ing . . drbja 1.90 -.93 
l a s . as da5 1 drb női ing finom fehér madapolainból, himzéssel diszitve 1 drbja 2.25 1.15 
E is 3 1 drb női ing esf. jebr gubk k. chiffonból ezadazon himzett brüszeli betétte 

vagy gazdag redőkel diszitve : * . drbja 3.80 1.45 
i s s 1 db iehér héló corsetta iken shzdag szegélzetekkel . ; . . drbja 1.90 -.85 

e sz 2 -5 a drb fehér corsetta finom himzett betéttel . a . . drbja 2.65 i.lő5 

Í ! . ő ; a bő 1 drb fehér háló corsetta gazdag brüseli himzé sel. . . . . drbja 3.90 1.50 
s s 1 drb fekete finum moira vagy szürke posztó alsó ruha . . drbja 4.50 1.95 
sg s es 1 drb kötött fehér alsó nadrág uraknak és hölgyeknek hütés ellen a . drbja 1.95 -.90 
E s E E sás a 1 á etöt i ing úraknak és hölgyeknek legczélszerübb . drdja 1.90 -.85 

az s rb kötö er alsó ing vagy nadrág . prdi a 2.60 1.25 
! e E e. Több ezer db bécsi broge kendő csak 3 kr. Több ezer legfin. tiszta selyem női nyakkendő csak 10 kr. 

as s a Több ezer garnitur ing gomb csak 9 kr, Több ezer rőf legfin. csipke függöny ezelőt 55 most csak 25 kr. Több ezer 
z) . E] ö lé2 rőf legfin. mins. csikos butor csinvat ezelőtt 58. most csak 28 kr. Több ezer rőf 9/s széles fin. Flora filanel rőfe ez- 

s ő s E en előtt 70 kr most 28 kr. , 2-6 
r o . . 

ei tz s i - 

Ingyen! 24 vuz etimez Ingyen! 120 iny rendetmény- 
3 - [ 

E uZ- 

é Faz : 2 szürke posztó alsó ruha. dagon diszitett posztó háló köntös. 

as a ss o0 : 
éb n . m7 A rosz viszonyok következtében hallatlan olcsó eladás! 


